Часть 1. Общие принципы торговли


       


1.Принцип баланса: То , что торгуем должно обеспечиваться силой карты


       Игра на 1,2 уровне 19 - 23 РС


              		 3          22 - 24 РС (3NT         25 - 27 РС)


              		 4          24 - 27 РС


              		 5          28 - 30 РС


              		 6          31 - 33 РС (6NT         33 - 36 РС)


               	 7          33 - 37 РС (7NT         37 - 40 РС) 


       	2.Принцип информации : стремление к обмену информации является


       признаком силы нежелание обмена признаком слабости.


     	3.Принцип форсинга :


       а) новая масть форсирует на круг - Ф1


       б) новая масть заявленная с прыжком - ФГ


       в) NT  торгуем из баланса


       г) Ближайший NT или повтор масти является уровнем негатива


       д) Четвертая масть названная натурально - ФГ и просит прореагировать в 


       первом приближении как на вопрос о задержке.


       	4.В ситуации когда трудно принять решение следует оставлять


       шансы выбора каждого следующего контракта т.е. не нужно принимать


       решение преждевременно , лучше поддерживать торговлю сфорсированной и ,


       если необходимо переложить решение на партнера , либо получить от него


       информацию , обеспечивающий оптимальный контракт .


       	5. В раскладе 5мажор - 6 минор открываемся мажором .


     	6. В случае ФГ все прыжки рассматриваются как кратность .


Часть 2.             Открытия.


       	1(  - многозначно форсирует :


       а) 12- 15 РС, РР без 4( , 6( , и мажорных пятерок


       б) 12+ РС в раскладе 441(0)4


       в) 16+ РС неравномерная рука с трефой


       г) 19+ РС любой расклад


      	 1(  - 12-18 4+ , возможно бубново - трефовое канапе


       (сначала называется короткий лонгер , потом длинный )


       	 1(/(   - 12-18 РС , 5+


       	 1NT    - 16-18 РС Равномерный расклад (РР)


       2(     - 11-15 РС 5+ , если 5( , то есть 4 (/(  ровно


       2(     - (Вилкош) 7 -10 РС 5-5 с мажором


       2(/( - полублок 7 - 10 РС 6+ , не более одной защитной взятки


       2 NT - 7-10 РС 5-5 миноры


       3 масть - блоки


       3NT (Гемблинг) - полная семикартная минорная масть


         а) на первой руке без держек с боку


         б) на третьей - есть задержка с боку


       4 масть блок / контракт


Примечание : 1. С силой 9 -11 РС и хорошей мастью 5+ - PASS на первом круге,


 вход в торговлю на втором .


            2.На 3/4 руке логично войти в торговлю с силой 10 - 11 РС.


            3.Правило 4321 при блоке посчитать кол - во верхних взяток , а


  затем добавить


		мы	они (зональность)


	+4	до	после


	+3	до	до


	+2	после	после


	+1	после	до


Часть 2.    Ответы на открытие 1 трефа.


        1(  - многозначно форсирует :


	  а) негатив 0-6 РС любой расклад


	  б) 7-11 РС без мажорной четверки , неравномерного расклада , нет 


	  заявки 1 NT


          Пример:(8   (К103   (KJ98   (J9865


	  в)16+ , равномерный расклад без мажорных четверок


	


        1(/( - 7+ РС 4+ , форсирует


        1NT  - 7-10 РС без мажорных четверок


        2(     - 10+ РС 5+ ; в силе 10-11 без мажорных четверок


        2(     - ФГ , (5+ 


        2(/( - ФГ (/(5+(Хорошей)


        2NT   - 11-12 РС , РР , без мажорных четверок , инвит.


        3 масть - слабость , блокирующий характер


                   


                     Ребиды и дальнейшая торговля .


       1( - 1( - ?


       1( - как минимум , полунатурально .(3+ не форсирует , не искл. сильного


       варианта : с силой 5-6 РС должен продолжить торговлю , далее натурально .


       1( - 4+ не форсирует , не искл. сильного варианта , поэтому партнер с 


        силой 5-6 РС должен продолжить торговлю . Далее натурально .


      1NT - 19-21 РС , РР , далее натурально , как после открытия 1 NT .


      2(    -16+ РС , с Трефой не форсирует .


      2(    -19 + РС с бубнами не форсирует .


      2(/(/3(/(  -  Аколовские 2 масть Ф1 , следующая ступень негатив .


   	 Повтор масти не форсирует , иначе ФГ далее натурально .


Пример : (AK                  (983        1(        1(       


                 (AK109            (7            3(        4(


                 (AKQ1095       (J832      4NT     5(


                 (3                      (A8752   7(        PASS


Примечание : 4( - мах негатива , хорошая бубновая поддержка, сплинтер


               4NT - Римский Блеквуд , 5( - 1 туз


	2NT - 22-24 РС РР далее Стейман , трансферы	.


   1( -1( -1(/(  -2 минор = вариант б)


   1( -1( - 1(/( - 2NT   = вариант в)


   1( - 1(/( - ?


        1( - 4+ , форсирует , не искл. сильный вариант .


        1NT - 12-15 РС , РР , без фита


        2( - 16+ РС , 5+ форсирует , далее натурально .


        2( - отворотка , ФГ , фит 3+


  	  Ответы : (45,45)


                2( (1-я ступень ) - 7-9 РС (/( 4 ровно.


                2( (2-я ступень ) - 7-9 РС (/( 5+ .


                2NT (3-я ступень) - 10+ РС (/( 4 ровно.


                3( (4-я ступень ) - 10+ РС (/( 5+ .


	  Дальнейшая торговля натурально .	


        2(/( 12-15 РС , фит 


        2( на 1( - 19+ РС , (5+ .


        2( на 1( - 19+ РС , (5+ Хорошая .


	2NT  - 19+ РС , РР , мах фит ххх


        3 (/( -  19+ , (/(  6+ .


        3 (/( -  фит , инвит , расклад скорее всего 4414 в силе 14 -15 РС .


	3NT - предложение контракта на трефовом лонгере .


 1( - 1( - 1NT - 2(  - ?   PRO , гаджит .


	(PRO = гаджит 2 трефы ) следует применять в след. секвенциях:


        1(/( - 1( - 1( - 2(     1(/( -  1(/( - 1NT - 2( 


        Ребид отвечающего 2(  имеет переход. характер и означает :


	а) Руку с силой инвита к гейму (10-12 РС)


	 с пятикарточной мастью ответа .


	б) Руку в силе ФГ (13+ РС) с пятикарточной мастью  ответа не


	 дающей право  на прыжок на первом круге торговли (слабая масть)


	в) Рука с возможность шлема в РР .


	г) Слабая карта ( 7 -10 РС) в раскладе старшая четверка - и


	  трефовая 5+ .


Замечание : Применяем Очень простую схему ответов открывающего :


        2( - единственное искл. заявка показывает min без 3 - х 


		карт в масти ответа .


	Другое 


	 - натурально , при этом :


	 - назначенная вплоть до масти ответа минимум силы .


	 - заявки выше масти ответа ( и до 3 NT включительно)


	    делаются с надвышкой . Руку с вар. а) , г) отвечающий сигнал.


	    через повтор масти . Прочие заявки отвечающего форсируют .


	Ответы :


         2( - 12-13 РС без 3( 


         2( - 12-13 РС с 3(


         2( - 14-15 РС без держки пик


         2NT - 14-15 Рука хороша для игры NT (в этой секвенции правдоподобней


          атака в пику ) и поэтому 2NT нужно торговать с держкой пик .


                3( - 5 расклад 5332


 1( - 1( -1NT- 2( - ?  гаджет 2( .


 Ответы : 2( - 12-13 РС , без (4 (3 


          2( - 12-13 РС , (4 не искл.(3


          2( - 12-13 РС с (3


          2NT - 14-15 натурально 


          3( -  5, расклад 5332.                         


 1( - 1 - 1 - 2( - ? гаджет 2( .


 Ответы : 2(          - 12-13 РС , без 3(


                  2(         - 12-13 РС , с (3


                  2(         - 14-15 РС , без держки бубен


	   2NT      - 14-15 РС , с держкой бубен


	   3 масть - натурально .


 Примеры :


1. ( KQ7         783                 1(        1(


    ( A54          K10876          1NT     2(


    ( K76          Q76                2(        PASS


    ( 10876        A4        





2. ( KQ7          93                    1(      1(


    ( A65           KQ987            1NT   2(


    ( K5             AQ98              2(      3( 


    ( 108762      54                    4(      PASS





3. ( K984        AQ              1(        1(


    ( A76          KQ54           1(        2(


    ( K5            A96              2(        2NT*


    ( Q987        AJ105          3(         4(**


                                              4(***   4NT****


                                              5(         6(


 Примечание :


 2NT* - сильный вариант ФГ


 4( ** - инвит к шлему


 4( *** - кюбид


 4NT**** - Римский Блэквуд (5 один туз при согласованной трефе)


   1( - 1 (/( - 1 (/NT - 2(/(  - sign off


   1( - 1 (/( - 1 (/NT - 2(  - (/(4 ровно , (5+ , sign off 


   1( - 1 ( - 1NT - 2( - выбрать масть , sign off .





 1( - 1NT - ?


 2(  - 16+ РС , (5+ , форсирует .


 2(  -  - гаджет , 19+ РС , РР. , ФГ .


 Ответы :   2 (/(  -  (/(  3 ровно , 4-4 миноры .


	    2NT  - расклад 4333 .


            3 (/(  -  (/(  5 ровно .


 Примеры :


1.      (AJ7        108                1(         1NT 


         (A10        K76               2( *      2( **


         (AQ10     K983             3( ***   4( ****


         (AQ762   K1084           6(          PASS


        2( * - гаджет ; 2( ** - 3 ровно 4-4 миноры 


        3( *** - согласование масти ; 4( **** - завышение торговли 


	


2.      (653       84                 1(         1NT


         (KJ98    AQ5             2(*       2(**


         (AKJ     10762           3(***   4(****


         (AKJ     Q1054


        2( * - гаджет .


        2( ** - расклад 2344 .


        3( *** - хорошая четверка , беспокойство за пики .


        4( **** - выбор контракта .





 Дальнейшая торговля натурально .


 2 (/(  - 19+ РС , (/(5+ .


 2NT  - инвит  , 5+ или 4414 .


 3 (/(  - 19+ РС , (/(  6+ .


 3 (/(  - ФГ , (6+ , автосплинтер .





1( - 2( - ? Дальнейшая торговля натурально .


1( - 2 (/(/(  - ? Дальнейшая торговля натурально .


1( - 2NT - ? 


        3( - 16+ РС , (5+ , ФГ .


        3(/(/(  - 19+ РС , (/(/( 5+ .


        4(/( пятитузовый Гербер на (/(  фите .





                              Открытие 1(   .





Ответы :  1 (/(  - 7+ РС , натурально возможно 4 минор - 5+ , сила 7-10 РС


	   1NT    - 7-10 РС , без мажорных четверок .


                 2(     - 10+ РС , форсирует до 2 NT , в силе от 12+ РС могут 


		   быть мажорные четверки .


                 2(     - 10+ РС , форсирует до 2NT ((4+).


                 2 (/(  - ФГ , натурально .


	  2NT    - 11-12 РС без мажорных четверок , инвит .


                3(     - 3-7 РС блок , sign off .


                3(     - блок с хорошим фитом .         


                3(/(   - аналогично .


	 3NT    - из баланса 13-15 РС , РР , без мажорных четверок ,


		   но с задержками .


 


                     Ребиды и дальнейшая торговля .


	   	


   1( - 1(/(  - ?


        1( на 1(  - натурально , Ф1 .


        1NT - натурально 12-15 РС .


   1( - 1( - 1NT - 2( - ? 


        2( гаджет .


        Ответы : 2( - 12-13 , без 3( .


                 2( - 12-13 , с (3 .


                 2( - 14-15 , без задержки пик .


	  2NT - 14-15 , с держкой пик .


   1( - 1( - 1NT - 2( - ?


        2(  гаджет .


	Ответы :


                2( - 12-13 РС , без (4 , и (3 .


                2( - 12-13 РС , (4 .


                2( - 12-13 РС , (3 , без (4 .


	 2NT - 14-15 РС , натурально .





   1( - 1( - 1( - 2( - ?


        2(  гаджет  .


        Ответы : 2( - 12-13 , без (3 .


                 2( - 12-13 , с (3 .


                 2( - 14-15 , без задержки треф .


	  2NT - 14-15 , с держкой треф .


Примеры:


        (765        98                  1(        1( 


        (A7         K9865          1NT      2(


        (KQ43    A10              2(*       3(**


        (KQ108  A976            3(***   5(****


  2(* - без пиковой задержки 14-15 РС .


  3(** - попытка согласовать масть .


  3(*** - без 3 , вопрос о задержке пик .


  5(**** - торговля выявила 3244 без держки пик .        





        (J76        Q9             1(          1( 


        (A5         J10976      1NT       2(


        (KQ43    AJ             2(*       3(


        (KQ42    A876        3NT**   pass





   2( - 9+ в миноре т.е. (5+, (4+ или (5,(4 (исключение (6+, (4+ открываем 2()


                                                                                  дальнейшая торговля натурально .


   1( - 1 (/(  - 2(  - ?


          2( - sign off 


          2(/(  - не форсирует , натурально .   


          2NT  - ФГ просьба продолжить описание расклада .


          3(    - не форсирует , инвит .


   2 ( -  натурально до 15 РС ( косой расклад )


   2 (/( - 4 картный фит 


   2 ( на  1( -  4( , (5+ , 16-18 РС


   2NT - 16-18 (6+ либо хорошая (5 не более дуплета в заявленной масти


   3(   -  16-18 РС , от 9 карт в миноре


   3   -  16-18 РС , (6+ и триплет в заявленной масти .


   3(  на 1( / 4(  на 1(  /(4 - сплинтер - 4-х картный фит , (5+ , сила .


   3(/( - 4-х картный фит , инвит .


   3NT - 15-18 полная бубна , задержки в остальных мастях 


  1(  - 1NT - ?


        2( - натурально , от 9 карт в миноре , не форсирует


        2 (/( - 16+РС , натурально(полунатурально) неравномерный расклад , Ф1


        2NT - натурально , инвит 


        3(   - натурально , Ф1


        3(   - натурально , сильно


        3 (/( - 16-18 РС , автосплинтер  , (6+


  1(  -  2(  -  ? 


        2 ( - 12-13 , (4+


        1(  -  2(  - 2(  - 3( - жесткий мин 


        1(  -  2(  - 2(  - 2NT - 10-11 , не форсирует , инвит 


        1(  -  2(  - 2(  - 2NT - 3( - sign off 


        1(  -  2(  - 2(/(  - 14-18 РС , (/(4 . дальнейшая торговля натуральна. 


	


        2NT - 14-18 РС ,без мажорных четверок.


                1(  -  2(  -  2NT - 3( -  форсирует до 4( , неравномерный 


                расклад (6+ далее натурально . 


        3(   - 14- 18 , (4+


	Далее натурально .


  


1(  -  2(  -  ? 


        2 (/( - полунатурально (ближайшая задержка) , не уточняет ни силы ,


		ни длины бубны


        1(  -  2(  - 2 (/(  - 2NT - не форсирует , инвит 


	2NT - 14-18 РС, РР


        3( ??????????????????????


        3(   - минимум , (5+


	Далее натурально .


  


  1(  - 2NT - ? 


        3(  - натурально , форсирует


        3(  - натурально , не форсирует 


                        ОТКРЫТИЕ 1 (/( 


	Ответы :


        1(  -  четверка пик , форсирует , при ФГ искл.  4 пик ровно


				минор 5+


        1NT - полуфорсирует делается со следующими типами рук: 


	а) 6-11 РС без фита в масти открытия при силе около 11 РС искл.


                  (5+ и хорошая младшая масть 6+ .


	б) 4-6 РС , с фитом в масти открытия 


		(минимальное поднятие)


	в) около 11 РС , с фитом в масти открытия , инвит к гейму с РР .


  Примеры : 1( - ?


  1)(A104  (KJ10       (108653  (J5       2)(K4      (Q104        (AJ8     (J10432


  3)(8642   (K2           (J43        (9753   4)(A104  (KJ10        (10853  (K32


  5)(A10    (KJ102     (10852    (1032   6)(A9      (KJ102      (K75     (9832


  7)(9         (KQJ107  (853        (832     8)(9         (KQJ1072 (K53     (832


  	Ответы :


        1) 2(,нормальное поднятие , фит 7-9 РС .


        2) 1NT , на ребиды 2 (/(/( заявка 2NT


        3) 1NT , на ребиды 2 (/(/( заявка 2( , на сильное назначение скажем 3(


        4) 1NT , на ребиды ответ 3( 


        5) 1NT , на 2 (/( назначим 2( , 2( поднимем до 3(


        6) 1NT , на 2 (/( заявим 2NT , а на 2( - 4(


        7) 1NT , на 2 (/(  заявим 2( , а на 2((масть 6+) pass


        8) 2(  , слишком сильна для 1NT , после ребида 2( заявим 3(


	


	2 минор - 10-12 РС , минорный одноцвет , 6+ или ФГ минор 4+


        2(  на  1(  - 10+РС , (5+ форсирует


        2(  на  1(  - ФГ , (5+ хорошая


	2NT  - показывает руку соответствующую классическим секвенциям


           1 (/(  -  3 (/( ,т.е. инвит к гейму с ориентировкой на игру в масти


        3 (/(  - 3-6 РС , блок (/( 7+


        3(  на  1(  3-6 РС блок (7+


        3(/(  фит , блок


        3( на 1(  /4(/4(/4( -  сплинтер


        3NT 13-15 РС , РР 4333 с минором задержки в неназванных мастях











 	             РЕБИДЫ И ДАЛЬНЕЙШАЯ ТОРГОВЛЯ  


  1( - 1( - ?


	1NT - 12-15 РС


	2 минор - 14-18 натурально 4+ , при силе 12-13 РС 5+ , форсирует


        2(   - 12-15 РС , (6+


        2(   - 12-14 РС , (4 ровно


	2NT - 16-18 РС , РР.


	3 минор - натурально , сильно


        3(   -(6+ , сильно


        3(   -(4 ровно , инвит


	4 минор - сплинтер 


  


  1( - 1( - 1NT - 2(/( - натурально Ф1


  1( - 1( - 1NT - 2( - инвит к гейму


  1(/( - 1NT - ?


  	pass - 12-13 РС


        2 (/( - полунатурально , (/( 3+, 12+РС


                (Исключение: с раскладом 4522 говорим 2( )


        2(/( - 12-15 ,(/( 6+


        2( после 1( - 12-15 РС от 54


        2( после 1( - реверс от 54


        2NT - 5332 инвит


        3 (/( - (/( сильно


		прыжок новой мастью - натурально ФГ.


	Дальнейшая торговля натуральна .


  


  1(/( -  2(/( - ?


        2(/( - 12-15 РС


        2( после 1( - натурально , реверс


        2NT - 15-18 , 5332 стоперы в обоих мастях


        3(/(  - 4 -х картный фит , есть небольшое усиление, форсирует до 4 минор


        3(/(  - сильная одномастка


           1(/( - 2(/( - 2(/( - 2NT - ФГ , натурально.


  1(/(  - 2(/( - ?


        3(/(/( - показ масти нуждающейся в дополнении


                1( - 2( - 2NT - инвит к гейму на пиковой масти


        3(/(  - инвит к гейму


  1( - 2( - ?


        2( - Szurig просит от партнера реле (автомат) 2NT , на что инвитирует 


           гейм с


             3(/(/( - синглет (/(/(


  Пример :


        (AJ83         Q9       1(       2(


        (KQ1062   A75      2(      2NT


        (9               10854   3(       4(


        (AJ8          Q974     





   1( - 2( - ?


        2NT - Szurig : просит от партнера реле (автомат) 3(  , на что 


		инвитирует гейм с :


                3(/(/( - синглет (/(/(


   1(/( - 2NT - ?


        3(/(  - к pass'у


        4(/(  - принятие инвита


        3(/(/( - условное принятие инвита , инвита поиск дополнения.


        3(/NT - вопрос о синглете , ответ дается натурально


  Пример:


        (1076               8              1(        2NT


        (AK10872       Q654       3(        3NT


        (K10                A764       4NT     5(


        (AJ                   K1064     6(       Pass


                                                              2NT - инвит к 4(


     3(   - вопрос о синглете 


                   3NT - синглет пик	


     4NT - Blackwood





    1( - 3( - ?


        3( - вопрос о синглете


                3NT/4(/4( - синглет (/(/(


                4( - нет синглетов


    1( - 3( - ?


	3NT - вопрос о синглете


                4(/4(/4( - синглет (/(/(


                4( - нет синглетов


  Пример:


        (AJ1065       K9842    1(        3(


        (10762          --            3NT     4(


        (AKQ          10765     5(        5(


        ( --                J764       5NT     7(


        5( - кюбид , 5( - ренонс 5NT - Жозефин





	Szurig - комбинированный вывод Шурика.


	Применяется в секвенциях:


        1( - 2( - 2(     или 1( - 2( - 2NT


	Информирует о руке с синглетом и силе, инвитирующий , как мин в гейм.


	Отвечающий спрашивает о масти синглета заявкой реле. Открывающий


	показывает синглет, не навязывая гейма. Отвечающий взвешивает ценность 


	показанного  синглета и заявляет гейм , либо довольствуется частичным


	контрактом . Комбинированный вывод Шурика работает  также в


        секвенциях : 1(/( - 1(/( - 2(/(





                              Открытие 1NT .


   Ответы:


        2( - Стейман


        2(/( - трансферы (Техас) в (/( .


		показывает масть , как мин 5-ти картную , сила не определена


        2( - 1) трансфер в трефу , одномастная рука с мастью , сила карты


		не определена.


	     2) инвит к 3NT , расклад равномерный , без старшей четверки


            1NT - 2( - 2NT - ?


		Pass - рука с силой инвита


                3(   - sign off


                3(/(/( - (6+ , показ синглета , ФГ.


		  задача открывающего выразить свое отношение к масти краткости


		3NT - трефовый лонгер без краткости, легкий инвит к шлему .


	Пример :


        (K962    A8            1NT     2(


        (A943    K7            2NТ     3NT


        (A9        832           6(


        (A98     KQ10532          


        2( - двузначно : инвит к 3NT либо трансфер на  (, 2NT - мин силы


	3NT - приглашение к шлему на трефовой масти


        6(   - принятие инвита : очень красивая карта , рука хороша для 


		игры в масти - быстрые взятки , хороший расклад.


    1NT - 2( - 3( - ?


	Pass - sign off на трефе


        3(/(/( - (6+ , показ синглета , ФГ задача открывающего выразить свое


		 отношение к масти краткости .	


  	 Пример :


          (Q76      8            1NT     2(


          (A986    QJ5        3(      3(


          (KQ64   A85        5(


          (AQ       KJ9865


           3( - мах силы  3( - синглет  5( - негативно (Q не пригодится)


	   3NT - рука в силе инвита к гейму


           4( - приглашение к шлему  (6+ , без краткости .


      2NT - трансфер в бубну





     1NT - 2 NT - ? 


        3(  - мах силы , хорошее дополнение мастей партнера


        3(  - без оных ценностей.


        Дальнейшая торговля как и после трансфера 2( .


      3(/(/(/( - конвенция 5431 


	(применяется в следующих случаях:


    1NT - ? Отвечающий с раскладом 5431 (или близкий к нему) и силой ,


	 гарантирующей выигрыш гейма , торгует масть краткости с прыжком :


        3( - краткость  , (5+ , (/( 4 ровно


        3( - краткость  , (5+ , (/( 4 ровно


        3( - краткость  , в минорах 54


        3( - краткость  , в минорах 54


 Пример :


        (AJ76    103               1NT     3(


        (K73      QJ54            3(      3NT


        (AJ10     6                  Pass


        (K85       AQ10765


         3( -проба согласования пики, 3NT- без 4-х, Pass - выбор контракта  


 Пример :


        (AK7     1063       1NT     3(


        (J76        9             4(        5(


        (A9854   KQJ3    6(


        (KJ         A10764


         3( - конвенция 5431, 4( - согласование масти, шлемовая попытка, 5( - кюбид





        4(     - Гербер


        4(/( - Техас в (/(


        4NT - инвит к шлемику


        5NT - инвит к шлему.	


        


            РЕБИДЫ И ДАЛБНЕЙШАЯ ТОРГОВЛЯ.





      Стейман 2(  - задает с 4-мя типами рук :


  1) старшая четверка ,равномерный расклад в силе инвита к гейму


  2) (5 , (4 в силе до 7 РС


  3) старшая четверка и младшая 5-ка в силе инвита к гейму


  4) ФГ , расклад произвольный - в принципе без лонгер от 5-ки в мажоре


        и от 6-ки в миноре .





    1NT - 2( - ?


    2( - без старшей четверки


    2( - (4 ровно м.б. (4


    2( - (4 ровно нет 4(


    1NT - 2( - 2( - ?


    2( - реле , вариант 4


    2( - (5(4 , вариант 2


    2NT - инвит вариант 1


    3(/( -  5 (/( и старшая четверка , вариант 3


    3(/( - фит , инвит , вариант 1





    1NT - 2( - 2( - 2( - ?


        2( - (5 ровно


        2NT - (5 ровно


        3(  - 3334


        3(  - 3343


        3(  - 2344


        3(  - 3244


   


   Пример:


        (K83         AQ2           1NT      2(       2( - реле , ФГ


        (J8             94               2(       2(         2( - 5 ровно


        (AJ10        KQ982       2(       3(         3( - согласование масти


        (AK1082  QJ7             3(       3(         3( - стопер в бубне


                                               4(       5(         3( - стопер в пике без червовой


                                                                                 держки


    1NT  - 2( - 2( - ?


    pass - вариант 2


    2( - реле вариант 4


    2NT - инвит , вариант 1. Если  у открывающего есть пиковая четверка ,


                то в зависимости от силы он заявит 3/4 (


    3 (/( - (/(5+ , вариант 3


    3 ( - инвит


    3 (/4(/( - сплинтер


    Примеры:


    (J10            A8654   1NT -  2(


    (A1076       J982       2(   -  Pass


    (A102         983


    (AK32        8





    (AQ92        J1087       1NT      2(             3( - (5 ровно ,(4 ровно


    (A1073       Q98          2(         3(             4( - по балансу


    (A85           6               4(         pass


    (Q7             KJ1063





    1NT  - 2( - 2( - 2(  - ?


        2NT - 4( ровно


        3(/( - (/( 4


        3(  - 3433


    Пример:


        (K1087   AQJ4     1NT      2(        2( - реле , ФГ  


        (AQ92    K8          2(         2(        2NT - (4 ровно


        (AJ10      KQ52    2NT      3(        3( - согласование пик


        (Q8         J93          4(        4(        4( - кюбид(ближайший)


                                                                   4( - нет трефовой держки


    1NT - 2( - 2( - ?


        pass - вариант 2 , sign off


        2NT  - инвит , вариант 1


        3(    - реле , вариант 4


        3(    - (5+,(4 ровно вариант 3


       Пример:


         (KJ76    AQ98     1NT     2(     4( - сплинтер 4441


         (A54      KJ72      2(        4(     4( - нет исключения в масте краткости 


         (K2        Q1087    4(


         (KQ65   8


       Пример:


         (KQ76    A83          1NT     2(        4NT - инвит к шлемику 


         (Q9         K1075       2(       4NT     5( условие принятия инвита, показ 4


         (AQ76    K1054       5(       6(        6( если бы не была согласована масть 


         (A54       KQ                         S м.бы решиться только на


                                           нефорсирующие 5NT


    1NT - 2( - 2( - 3( - ?


        3( - (4+


        3( - (4 ровно , 3(  ??????????????????????????????


        3( - 4333


        3NT -(4 ,(4+


    1NT - 2(/( - ?


        Только с мах силы и хорошим фитом в масти партнера можно назначить


        2NT - мах , 3-х картный фит , с двумя старшими фигурами


        3(/(  - мах ,4-х картный фит


        Другое - мах , 4-х картный фит , масть нуждающаяся в дополнении ,


                натурально .


    После непринятия трансфера , отвечающий может дать ретрансфер


    3(/( , любая другая заявка форсирует .


                         ОТКРЫТИЕ 2(      .


     		Ответы и дальнейшая торговля .


      2( - реле , сила не хуже инвитирующей


      2(/( - (/(5+ , не форсирует


      2NT - инвит


      3( - блок


      3( - натурально , не форсирует


    2( - 2( - ?


      2(/( - (/(4 (исключен мах 6+, 4(/()


      2NT - минимум (6+, без 4-ок и синглетов


      3(   - (6+ , без 4-ок , синглет


      3(   - (6+ , (4 ровно


      3(/(  -  мах (6+, 4(/( ровно


    2( - 2( - 3( - ?


      3( - вопрос о синглете , ФГ . Остальное натурально , ФГ .


                         ОТКРЫТИЕ 2( .


     		Ответы и дальнейшая торговля .


     pass - с бубями .


     2(/( - негативный выбор контракта, делается с ближайшим к бубне


      триплетом на это открывающий пасует , если этот совпадает с


      его пятеркой и если не совпадает , то называет ближайшую пятерку.


     2NT - сильный вопрос о раскладе


     3(   - не форсирует , хорошая трефа .


     3(   - инвит к гейму с хорошими фитами в оба мажора


     3(   - блок : фиты в старших или трехцвет без пики


     3(   - блок , трехцвет без червей


     4(   - фиты в старших, блок или контракт без шансов на шлем .


     4(/( - контракт


     2( - 2NT - ?


        3(  - трефа + мажор (дальше вопрос 3()


        3( - бубна + черва


        3( - черва + пика


        3( - пика + бубна


        Дальнейшая торговля сфорсирована до гейма происходит натурально .


     Пример:


        (KJ876       A6          2(       2NT   2NT - вопрос о раскладе


        (KQ1064   A986      3(        4(      3(   - черва + пика 


        (8               J105        4(        4(      4(   - кюбид , согласующий черву,


        (106           AKQJ    4(         6(     желая согласовать пику S скажет 3(


                                        4(   - кюбид


                                        4(   - негатив ,"партнер, чтобы


                                        выиграть шлемик потребуются твои


                                        надвышки "


                                        4(   - кюбид ,карта N достаточно


                                        сильна для продолжения торговли .


                        ОТКРЫТИЕ 2(/( .


                ОТВЕТЫ И ДАЛЬНЕЙШАЯ ТОРГОВЛЯ .


     реле - вопрос о синглете , новая масть форсирует на круг .


     2(  - ?


        2( - вопрос о синглете, как минимум инвит к гейму.


        2NT - (5+ ,Ф1


        3(/(  - натурально ,Ф1


        3(   - блокирующая заявка


        3(/4(/4( - сплинтер


     2( - 2( - ?


        2NT - синглет пик


        3(/(  - синглет (/(


        3(   - без синглета минимум


        3NT - без синглета максимум


     На открытие 2(  вопросом о синглете является 2NT .


     Остальная торговля аналогична .


        Пример:


                (KQ9876  AJ         2(       2NT


                (8              10764    3(       4(


                (Q107       KJ64


                (J86          KQ9





                      ОТКРЫТИЕ 2NT .


                ОТВЕТЫ и ДАЛЬНЕЙШАЯ ТОРГОВЛЯ .


      3(/( - натурально , негативный выбор контракта


      3(  - ФГ , вопрос о раскладе :


                        3( - короткость в черве


                        3NT - короткость в пике


                        4минор - 6+ нет ренонсов


                        4мажор - ренонс , расклад 65


                        4NT - 66


                        Дальнейшая торговля натуральна , в основном через


                        кюбиды .


      3( - инвит к гейму : при принятии инвита (5 , при непринятии (4 .


      3NT - контракт


      4(/( блокирующая заявка


      5(/( контракт .


                      


                           ОТКРЫТИЕ 3NT .


                ОТВЕТЫ и ДАЛЬНЕЙШАЯ ТОРГОВЛЯ .


      4(  - не форсирует , открывающий с трефой пасует , торгует 4 бубны с


                        бубями


      4(  - вопрос о синглете .


                Ответы :


                        4( -  синглет червей


                        4( - синглет пик


                        4NT - без таковых


                        5( - синглет бубен


                        5( - синглет треф


      4(/( натурально , sign off.


      4NT - инвит к шлемику


      5( - не форсирует , открывающий с трефой пасует , с бубной - 5 бубен .


                


                               ЧАСТЬ 4.


                        Торговля в интервенции.


                             Открытие 1( .


  1( - db - ?


        Pass - а) 0-7 РС


               б) 10-12 РС , РР ( на следующем круге db )


        rdb  - многозначно


               а) 10-12 РС с возможностью наказательной контры мин в двух


                        мастях


               б) 13+ РС , РР


        1(/(/(  - 4+ , 7+ РС форсирует


        1NT  - 7-10 РС , натурально , остальное как без интервенции


  1( - 1(/(  - ?


        db - негативная (7-11РС , призыв к неназванным мастям.


                        Масть интервенции = ФГ , при первом приближении


                        вопрос о держки ,возможно кюбид)


  1( - 1( - ?


        db - а) спутник ( 4-ка червей , 7-11РС )


             б) ФГ


        1NT - 7-10 РС , натурально .


        2 масть - натурально , не форсирует


        3 масть - натурально , ФГ , 6+ или хорошая пятерка


  1( - 1NT/2(/(/(/(3(/(/(/( - ?


        db - многозначно :


                а) негативная


                б) ФГ


        масть не форсирует (без скачка)


        масть форсирует (со скачком)


        масть (интервенции) - ФГ , вопрос о держки или кюбид .


  1( - Pass - 1(/(/(/NT - db/(/(/NT/2( - ?


        pass - вариант а) или б)


        db/rdb - вариант г) , РР


        2(  - вариант в)


        2(  - натурально , вариант г)


        Остальное , как без интервенции .


  1( - pass - 1(/( - интервенция - pass - pass - db - контра выбор


        (предложение наказать на равномерной руке и балансе)


                        Открытие 1( .


  1( - db - ?


        Pass - а) 0-7 РС


               б) 10-12 РС , РР ( на следующем круге db )


        rdb  - многозначно


               а) 10-12 РС с возможностью наказательной контры мин в двух


                        мастях


               б) 13+ РС , РР


        1(/(  - 4+ , 7+ РС форсирует


        1NT  - 7-10 РС , натурально , остальное как без интервенции


  1( - 1( - ?


         db - негативная


         2(  - ФГ , при первом приближении вопрос о держке , возможно


                кюбид .


                Остальное как без интервенции .


  1( - 1( - ?


        db - а) спутник ( 4-ка червей , 7-11РС )


             б) ФГ


        1NT - 7-10 РС , натурально .


        2 масть - натурально , не форсирует


        3 масть - натурально , ФГ , 6+ или хорошая пятерка


  1( - 1NT/2(/(/(/3(/(/(/( - ?


        db - многозначно :


                а) негативная


                б) ФГ


        масть не форсирует (без скачка)


        масть форсирует (со скачком)


        масть (интервенции) - ФГ , вопрос о держки или кюбид .


  1(  - Pass - 1(/(/NT - db/(//NT/2( - ?


        pass - минимум


        db/rdb - усиление , зовет .


        Остальное  - не минимум , натурально .


  1( - pass - 1(/( - интервенция - pass - pass - db - контра выбор


        ( предложение наказать на равномерной руке и балансе ).


                        Открытие 1(/( .


   1(/( - db - ?


        pass - многозначно :


                а) слабость


                б) 10-12 РС , РР


        rdb  -  многозначно :


                а) 10-12 РС , с возможностью наказательной контры как


                        минимум в двух мастях .


                б) 13+ РС без фита .


        1(  - натурально , форсирует


        1NT /2 масть - натурально , не форсирует


        2NT - инвит к козырному гейму .


        3 масть - ценности в заявленной масти + хороший фит


        3(/(  - блок ????????????????????


   1(/( - 1(/NT/2(/(/(/(  -  ?


        pass - натурально


        db   - многозначно :


                а) спутник


                б) ФГ


        1NT/2 масть - натурально , не форсирует


        Другое , как без интервенции .


   1(/( - 3(/(/(/( - ?


        db - негативная


        масть - форсирует


        фит - инвит ????????????????????????


        Дальнейшая  торговля натурально


   1(/( - pass - 1(/NT/2(/(/(/( - db/2(/(/(/( - ?


        pass - min


        db/rdb - усиление .


        Остальное - не минимум , натурально .


   1(/( - pass - 1NT/2(/( - интервенция - pass - pass - db -  контра выбор .


 ******************       вставка :


   1( - pass - 2( - 3( - ?


   1( -  2(  - 2( - 3( - ?


        dbl = инвит


        3(/( = signoff


   1( - 1( - 2( (13+РС с фитом) - 4( - ?


         - dbl = нет надвышек , рука типа (Kx(KJxxx(Qxx(Kxx


         - pass = форсирует , есть надвышка


         - 5( = signoff типа (x(AQxxxx(QJxx(Kx


         - 5(/( = кюбид  , инвит к шлему


   1( - 1( - 2( - 4( - pass - pass -dbl - pass - ?


         - pass = рука типа : (xx(AQxxx(Ax(Kxxx


         - 5( = инвит к шлему типа   : (x(AQJxxx(Axx(KQx


         - 5(/( = инвит к шлему типа : (x(AQJxx(AKxx(Kxx


********************        конец вставки





                Открытие 1NT.


   (/(/(


            


      1NT - интервенция - ?


      dbl   - наказательно


      2 масть - не форсирует


      3 масть - форсирует


      2NT     - Lebensohl (помогает решать трудные проблемы в торговле :


                1NT - 2(/(/(/( - ?


                        2NT  - а) подготавливает sign off , на любой масти,


                        до сих пор не заявленной


                             б) Является пробой согласования старшей


                             масти .(аналог Стеймана)


                 Открывающий автоматически торгует 3( , отвечающий с


                 вариантом а) ставит контракт pass/3(/(.


                 б)торгует 3NT с задержкой либо 3 масть интервенции без


                 задержки .


     Примеры:





     (K8                 (32                  1NT           2(           2NT*  - * LEBENSOHL


     (AJ76              (K1098           3(**   -     3(***                 - ** АВТОМАТ


     (AQ67             (K2                 4(       -                    -           -*** 4 БЕЗ


     (K102              (QJ763                                                          ДЕРЖКИ ПИК





     (Q7               (KJ10654          1NT       2(      2NT    3(* = 2NT 


     (K65             (4                       3(    -    3(*                 образуют секвенцию


     (AQ74          (K32                     -     -     -                     инвитирующую гейм 


     (KJ87           (542





     (Q7               (K10654          1NT   2(   2(  -


     (K65             (4                          -     -       


     (AQ74          (K32


     (KJ87           (7542





     (Q7               (KJ1065          1NT   2(   3(   -


     (K65             (A                    3NT    -      -      -


     (AQ74          (K32


     (KJ87            (7542





     (J76              (432               1NT   2(   3(*  * - ПРОБА СЫГРАТЬ 


     (AQJ8          (K106            4(**   -        -           3NT


     (KQ103        (A54                                          ** - c такой 


     (A7               (K1096                           сильной четверкой


                                      открывающий может предложить "итальянский фит"





                Открытие 2( .


      2(  - dbl - ?


          redbl - реле


          Остальное не форсирует


      2(  - 2 масть - ?


          dbl - негативная , к масти партнера


          3 масть(без скачка) - не форсирует


          кюбид - трефовый фит , вопрос о задержке


                Открытие 2( .


      2( - dbl - ?


          pass - согласен играть бубну, если это вторая масть


          redbl - просьба назвать мажор


          2(/(    - собственная масть


      2( - 2(/(  - ?


          dbl  - к масти партнера





                        Часть 5 .


               Торговля в обороне .


        Если мы в обороне , мы можем :


        - заказать собственный контракт


        - подготовить оплачиваемую защиту


        - затруднить торговлю оппонентам


        - показать вист


        Если оппоненты открываются конструктивно (кроме - 1NT) то :


            - dbl  - вызывная или объясняющая


             вызывная контра - 12-15 РС ,РР; т.е. фит в любую масть


             кроме названной при минимум силы гарантирует силу в другом


             мажоре .


                   - объясняющая контра - 16+ РС, произвольного распределения


             на втором круге торговли объясняя расклад .


        Дальнейшая торговля :


             В вынужденной позиции масть называется 0-9 РС 4+ на ближайшем


             уровне .


             В остальных случаях торговля из баланса .


        Пример :        1( - dbl - pass - 3( = инвит


        Кюбид форсирует до гейма


        - масть без прыжка = 10-15 РС , 5+ (на первом уровне , до зоны ,


                возможно 8+РС ,4+).


        - 1( - 1NT = 16-18 РС ,РР


        - 1( - 1NT = 10-15 РС;(5+ (/( 4=


        - 1 - 1NT = 10-15 РС;(/(5 ; (4=


        - 1 - 1NT = 10-15 РС;(/(5 ; (4=


       - Можно также использовать кюбид Михаэля ( используется в торговле


                типа : 1(/( - 2(/( )


       1(/( - pass - 1 (/( - 2 (/(


                - 1NT - dbl = не хуже без козыря


                - 1NT - 2(/(  = Астрос


                Астрос = используется , если противник открылся 1NT .


                Сила в зависимости от силы NT и зональности


                2(= 1) от 5-4 с червой


                    2) (6+ (хорошая)


                2(= 1) от 5-4 с пикой


                    2) (6+ (хорошая)


                Примечание : с (4(5 заявляем 2(


                             с (5(4 заявляем 2(


                Ответы :


                а) от триплета в базовой масти заявляем базовую масть


                б) с хорошей рукой и поддержкой в базовой масти заявляем


                 2NT - вопрос о второй масти .


                в) имея длинную масть , в которой сделана интервенция


                 можно спасовать .


                г) назвать собственную масть .


                д) не имея вышеперечисленного дать реле .


        Дальнейшая торговля после реле :


                - назвать базовую масть , если в ней не менее пяти карт


                - назвать свою вторую масть на третьем уровне


                - спасовать , если масть реле совпадает со второй мастью


                - заявить 2NT = конструктивная заявка требующая дополнительной


                информации


        Пример:


        1)W/+           (Q3                        1NT - 2(*     pass   2(**


                              (AJ962                   pass   2(*** pass   2(****


                              (AQ105                    -     -     -


                              (85


          (A74                          (K96        2(*   = Астрос


          (K853                        (Q107      2(**  = реле, нет (3


          (J62                            (743         2(*** = (5+


          (AKQ                        (10742     2(****= (5+, нет (2 


                           (J10852


                           (4


                           (K98


                           (J963





                      **********


                                        


        2)W/-          (64                       W   N   E   S


                           (AKJ4                     1NT  2(  -   2(


                           (Q5                             -       -     -


                           (KQ954


          (AJ                            (K98


          (Q76                          (952


          (AK1073                   (J642


          (763                           (A102


                         (Q107532


                         (1083


                         (98


                         (J8





                      ***********


        3)W/+


                       (J7                          -       1NT  2(  -


                       (K96                       2NT  -      3(  -


                       (KJ875                   4(      -      -      - 


                       (A87


          (A3                           (KQ10864


          (J1042                      (AQ85


          (A94                         ( -


          (K1095                     (632


                       (952


                       (73


                       (Q10632


                       (Q74   





        Борьба против Вилкоша и Малти


        Малти - 2( :


                1) полублок в мажор


                2) 17+РС трехцвет


                dbl = натypальная бyбна


                2NT = 16-18 РС, РР


                3(  = pезкий pасклад без бyбны (от 5-5 или 4414)


                остальное натypально


       Пpимеp:


       1)     (QJ1087


               (64


               (AKQ85


               (T3


       2( - dbl - 2( - pass - pass - 2(    2( - Малти, 2( - описывает pасклад


       


2)         (А108


             (К65


             (А87


             (Q1097


       2( - pass - 2( - pass - 2( - dbl





       Пpимечание ( Пpимеp к 1NT - dbl )


       (Q108754         (А85            N        E       S     W


       (83                    (КQ75       1NT    pass  pass   2(


       (1053    W   E   (А7


       (109                  (QJ63





       Боpьба пpотив полyблоков:


                - dbl = пpизывная или объясняющая


                Дальнейшая тоpговля (после контpы ) натypально ,


                использyется LEBENSOHL


                - 2NT = 16-18 PC, PP с деpжкой


                2(/( - 2NT - pass - ?


                    3( = LEBENSOHL


                    3( = кpаткость пик , без 4(.


                    (для откpытия 2( - 3() Зовет к миноpам .


                Вход мастью  = 14-16 РС, натypально





	Пpимеpы:


  1)                      (AKJ                W   N   E    S


                           (QJ32               2(  DBL -    3(


                           (A862                 -    3NT -    -


                           (A7                     -


            (Q109842          (7


            (A76                  (954


            (105                   (QJ943


            (95                     (K832


                       (653


                       (K108


                       (K7


                       (QJ1064





   2)  (108                    (764            S    W    N     E


       (A872                  (K1065          2(   DBL   -    3(*


       (AKJ6    W + E  (1094              -      4(**  -     -


       (K107                  (A5                 - 


                                                             3(* = инвит к геймy, 4(** = по балансy





   3)  (A                 (J762            S    W    N    E


        (K1076         (983             2(   DBL  -    2NT*


        (AQ103        (K854           -      3(     -    3(


        (J1052          (93                 -      -        -      -


                                   2NT* = LEBENSOHL


   4)


       (A                    (Q104              S    W    N    E


       (AKJ986         (107432           2(   DBL  -    2NT*


       (AK6               (QJ74                -    3(**   -   4(***


       (J103                (9                      -    4(***  -   4(****


                                                             -    6(        -     -


        2NT* = LEBENSOHL


        3(**  = Объясняющая контpа


        4(,4(*** = кюбид


        4(**** = негатив


   5)


       (86                (J75             S    W    N    E


       (A107           (K965             2(   DBL     -     2NT*


       (KQ103        (A6                  -     3(**     -    3(***


       (AJ98           (K1054            -      4(****-     -


      2NT* = LEBENSOHL


      3(**  = автомат


      3(*** = 4( , без деpжки пик


      4(****= без 4(, задеpжки пик , натypально


   6)


       (A              (1083                 S    W    N    E


       (AQ54       (K10873          2(   DBL  -    2NT    


       (K1095      (AQ7                 -     3(      -    4(*


       (J1073        (A6                    -    6(       -     -


                4(* = ИHВИТ К ШЛЕМУ


   7)


       (A8             (J105            S    W    N    E


       (AQ7          (K985            2(   DBL  -    2NT


       (K1076       (A3                  -    3(      -    3(*  


       (J1095         (A864              -    3NT**-    -


      3(* = 4( , без деpжки пик


      3NT**= без 4(, задеpжки пик 


    8)


       (J76            (9                   S    W    N    E


       (AK64        (Q3              2(   DBL  -    3(*    


       (KJ54         (AQ763         -     4(      -    4(**


       (A9             (KQ1052       -     6(      -     -


       3(* = вопpос о деpжке   4(** = кюбид 


    9)                                  S    W    N    E


       (AQ             (832             2(   2NT  -    3(*


       (KQ82         (J6                 -     3(** -  pass


       (A76            (1098432         * LEBENSOHL


       (J1054          (Q8                 ** автомат


    10)


       (A108            (9                     S    W    N    E


       (KJ7              (Q103             2(   2NT  -    3(*


       (A539            (K10962           -     4(**-    5(


       (K1082          (AQ96           * желание игpать тpефy или бyбнy


                                                     ** однокpатная деpжка пик


    11)


       (A107           (63                    S    W    N    E


       (KJ76           (Q1053           2(   2NT  -    3(


       (A1083         (K9                   -    3(     -    3NT


       (KJ               (A10843           -    4(   -    -


                                        3NT = 4(


    12)


       (AQ7            (85                  S    W    N    E


       (AJ9             (1043             2(   2NT  -    3(*


       (AQ3            (KJ975           -    3NT    -    -


       (10976          (A54               -


           3(* -  инвит к геймy


